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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΤΑ ΦΑΓΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ… και συνεχίζουμε να τα τρώμε 
του 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
 

 
Η τεκμηρίωση του «Τα φάγαμε όλοι μαζί», που δήλωσε ο Θεόδωρος Πάγκαλος στη Βουλή, σε τοποθέτησή του κατά 
τη  διάρκεια  συνεδρίασης  της  Διαρκούς  Επιτροπής  Δημόσιας  Διοίκησης,  Δημόσιας  Τάξης  και  Δικαιοσύνης  στις  21 
Σεπτεμβρίου 2010 περιλαμβάνεται στο ομότιτλο βιβλίο, που ορίζει την έννοια της συνευθύνης και της συνενοχής των 
πολιτών. Περιγράφει το πόσα, πότε, πώς και ποιοι «τα φάγανε» και πώς κατανέμεται η ευθύνη από πάνω προς τα 
κάτω. Μεταξύ άλλων περιέχονται:  
 

 Το πολιτικό ζήτημα. Τι χρώμα έχει το χρέος; Είναι μπλε; Πράσινο; 
Κόκκινο;  

 Η  ευθύνη  της  κοινωνίας  και  του  πολίτη.  Από  τη  συνενοχή  στη 
συνευθύνη  

 Ιστορική αναδρομή στις ελληνικές χρεοκοπίες  
 Η Ελληνική Δημοκρατία μετά τη μεταπολίτευση  
 Φοροδιαφυγή,  εισφοροδιαφυγή,  κλειστά  επαγγέλματα,  δαπάνες 

του δημοσίου.  
 Δαπάνες και έσοδα του ελληνικού κράτους, ο τρόπος δημιουργία 

των ελλειμμάτων  
 Το μέγεθος του ελληνικού κράτους και το μισθολογικό του κόστος  
 Περιπτώσεις  σπατάλης  και  διαφθοράς  από  όλο  το  φάσμα  του 

δημοσίου  
 Επιδοτήσεις της Ευρώπης προς την Ελλάδα και πως αξιοποιήθηκαν  
 Ιστορίες σπατάλης και διαφθοράς που έστειλαν οι πολίτες  

 

 
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ 
 
Ο Θεόδωρος Πάγκαλος γεννήθηκε στην Ελευσίνα.  Σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και Οικονομικά στο 
Πανεπιστήμιο του Παρισιού Ι.  Από το 1969 μέχρι το 1978 εργάσθηκε στη Σορβόννη ως Εντεταλμένος Καθηγητής και 
Ερευνητής σε θέματα οικονομικής ανάπτυξης, προγραμματισμού και χωροταξίας. Διετέλεσε επίσης Διευθυντής του 
Ινστιτούτου Οικονομικής Ανάπτυξης του ίδιου Πανεπιστημίου. Το 1981 εκλέχθηκε για πρώτη φορά Βουλευτής με το 
ΠΑΣΟΚ, ιδιότητα την οποία κατείχε αδιάλειπτα μέχρι το 2012. Διετέλεσε Υφυπουργός Εμπορίου (1982), Υφυπουργός 
Εξωτερικών  για  θέματα  Ευρωπαϊκής  Κοινότητας  (1984),  Αναπληρωτής  Υπουργός  Εξωτερικών  (1985‐1989 & 1993), 
Υπουργός Μεταφορών  και  Επικοινωνιών  (1994),  Υπουργός  Εξωτερικών  (1996‐1999),  Υπουργός  Πολιτισμού  (2000). 
Από το 2004 έως τις εκλογές του 2009 εκπροσώπησε την Βουλή των Ελλήνων στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της 
Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης  και  του Συμβουλίου  της Ευρώπης.  Στις 6 Οκτωβρίου 2009  ορκίστηκε Αντιπρόεδρος  της 
Κυβέρνησης.  Άσκησε τα καθήκοντά του μέχρι τον Μάιο του 2012. Είναι συγγραφέας πολλών άρθρων και διαφόρων 
βιβλίων. 
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